

金正恩說朝鮮擁有核彈和氫彈

中國外交部回應：堅持朝鮮半島無核化

本報訊 新華社援引朝中社12月10日的報道稱，朝鮮最高領導人金正恩日前表示，朝鮮是擁有核彈和氫彈的核強國。

金正恩是在視察平川革命史迹地時作上述表示的。他說，朝鮮已經成為一個準備好使用核彈和氫彈來維護國家主權和民族尊

嚴的核強國。

金正恩說，平川革命史迹地是先軍槍杆子的故鄉。他表示，只要發揮解放後在艱苦條件下用自己的雙手製作沖鋒槍的精神，朝鮮就能成為任何敵人不敢冒犯的强大國家，要繼續加強和發展軍工產業。

朝鮮人民軍總政治局局長黃炳誓等陪同視察。

另據央視新聞消息，12月10日，外交部發言人華春瑩主持例行記者會，就“朝鮮宣布擁有氫彈”等問題答記者問。

有媒體報道，朝鮮領導人金正恩表示，他的“核武器國家”已經研

究了一枚氫彈，稱這將是朝鮮核武器能力進一步提高的重要標志。

華春瑩表示，中方一直堅持朝鮮半島無核化，堅持維護朝鮮半島和平與穩定，堅持通過對話和磋商來解決問題。發言人呼籲有關各方都能夠做一些有利於維護地區和平和穩定的事情。（宗禾）

在歐債、難民等問題上 “選擇並不輕鬆的路” 默克爾當選 《時代》年度人物

本報訊 據外媒12月9日報道，德國總理默克爾當選美國《時代》周刊2015年“年度人物”，她在歐洲債務、難民和烏克蘭危機等問題上的貢獻獲得了稱贊。

《時代》周刊評價說，默克爾在國際社會中發揮着堅定的道德領導力。希臘債務危機威脅到歐元區的完整性，難民問題挑戰歐洲的開放邊界原則，巴黎恐襲讓人們築起高牆、互不信任，“她選擇了一條並不輕鬆的路”。

之前，美國《時代》周刊評選的2015年“年度人物”確定了8名入圍者，分別是“伊斯蘭國”(IS)頭目巴格達迪、非裔運動團體“黑人的命也是命”、变性奧運選手凱特琳·詹納、“劣步”首席執行官卡蘭尼克、德國總理默克爾、俄羅斯總統普京、伊朗總統魯哈尼以及美國共和黨總統參選人特朗普。

俄羅斯總統普京曾在2007年當選《時代》周刊年度人物。今年《時代》周刊指出，普京在目前打擊“伊斯蘭國”組織方面起到決定性作用。今年7月，伊朗核問題六國與伊朗達成了歷史性的全面解決伊朗核問題的協議，伊朗總統魯哈尼在當中扮演了重要的角色。這為伊朗擺脫西方制裁，發展經濟奠定了基礎，也為用談判方式解決紛爭樹立了榜樣。

從1927年起，美國知名新聞周刊《時代》每年年末都會由主編評選出一名當年的“年度人物”。1950年以前當選者都是個人，而1950年的年度風雲人物授予了“美國士兵”這一集體形象。2014年，美國《時代》周刊評出的年度人物是抗擊埃博拉醫療勇士。（京晚）

涉嫌妄議 “欺君罪”條款 泰警方調查美國大使 對泰王室不敬言論

新華社曼谷12月10日電 泰國警方9日表示，目前已就美國駐泰國大使格林·戴維斯發表涉嫌對泰國王室不敬的言論開展調查，以確定戴維斯的言論是否違反泰國法律。

上月25日，戴維斯在駐泰外國記者協會發表演講時稱，泰國針對違反刑法第112條者，處以的刑期“太長了”，是“舉世罕見的”。

戴維斯的言論引發泰國一些人士來到美國大使館前抗議，駐泰外國記者協會所在地區的隆披尼警察局遂開始調查。

泰國國王及王室成員在泰國民間享有極高威望，褻瀆、冒犯王室成員在泰國屬違法行為。泰國刑法第112條（通常被稱為“欺君條款”）規定，任何人詆毀、侮辱或威脅國王、王后、王室繼承人或王室成員，都將被判處最高15年有期徒刑。

駐泰外國記者協會主席喬納森9日表示，警方近日向協會索要了戴維斯演說的錄像帶，並希望他協助有關調查。

日前，美國國務院發言人約翰·科比在例行記者會上表示，“美國政府充分尊重泰國王室。戴維斯僅僅是重申了美國在言論自由問題上的一貫立場”。到目前為止，美國駐泰使館尚未對此事做出表態。

美軍天价“未来战舰”开始海试

“朱姆沃尔特”号驱逐舰造价高达43亿美元，排水量接近1.5万吨

本報訊 美國海軍“朱姆沃尔特”号导弹驱逐舰12月7日开始海上试航。这艘军舰排水量接近1.5万吨，隐身性能优异，对地打击火力超强，被誉为“革命性”“未来”战舰。

明年交付海军

“朱姆沃尔特”号编号为DDG-1000，长约180米，造价高达43亿美元，是美国有史以来建造的最大驱逐舰，也是3艘同名级驱逐舰的首舰。

当地时间7日，伴随着200多名工人、水兵和居民的欢呼声，“朱姆沃尔特”号缓缓滑出船坞，离开缅因州巴斯造船厂，沿着肯纳贝克河驶向大海。几艘拖船随行。

美国海军海上系统司令部在官方微博网站“推特”的账户说：“这是‘朱姆沃尔特’号首次航行。”微博还配上这艘外形充满未来感的战舰的几张照片。

巴斯造船厂将在海试中检验这艘军舰的基本性能并进行调整，目标是在明年某个时候交付海军。

将加装电磁轨道炮

“朱姆沃尔特”号虽是一个庞然大物，但斜角式船舷设计使它的雷达截面面积只有传统驱逐舰的五分之一，从雷达上看不过一艘渔船大小。而且，它在航行过程中几乎没有尾迹，因而更难以被监测到。

这艘驱逐舰由4台燃气轮机发电机组驱动，装备创新型集成动力系统，总发电能力达78兆瓦，几乎是美国海军主力战舰“阿利·伯克”级驱逐舰的10倍。

“朱姆沃尔特”号 驱逐舰武器装备

装备大量地对地攻击巡航导弹、舰载S和X波段雷达；可与濒海战斗舰、新一代航空母舰“杰拉德·福特”级、B-2隐形轰炸机联合作战，能将远程火力投射到欧亚大陆心脏地带。

上海外国语大学国际关系与公共事务学院特约研究员马尧分析说，“朱姆沃尔特”号之所以吨位大、功率大，旨在为未来加装电磁轨道炮、高能激光武器等需要巨大电能支撑的新概念武器提供充足电力，以及搭载更多先进雷达及其他传感器。

被质疑太烧钱

这艘外形科幻的巨舰在令人惊叹的同时，也引来不少“吐槽”。不少专业人士对其抗风浪能力、实战作用等提出质疑。另外，“朱姆沃尔特”级的造价足以建造一艘核动力航母或两艘核潜艇，无论是用于编队作战还是单独突防，其性价比也引发质疑。

由于建造成本太高，美国国会把“朱姆沃尔特”级的建造计划从原来的32艘砍到了只有3艘。

美国海军学会《世界作战舰队指南》作者埃里克·沃特海姆说，这意味着，“朱姆沃尔特”级不会成为美国海军未来水面舰艇的核心，而是可以成为某种技术展示和测试的平台。（新华）



舰长：约180米
舰宽：约25米
吃水：8.4米
航速：56公里/小时
成员：140人
排水量：接近15000吨
造价：43亿美元

案文缩至29页 不同意见减少四分之三

新版草案出炉 气候谈判鏖战中

据新华社巴黎12月9日电 巴黎气候变化大会9日进入闭幕倒计时。法国外交部长、大会主席法比尤斯当天下午向各方提供了一份精简的大会成果案文，作为各方最后阶段谈判的基础。

巴黎大会成果将由巴黎气候协议及相关大会决议组成，目前的案文共29页。其中，协议案文14页。与各方上周提交的草案相比，新案文页数进一步缩减。

法比尤斯说，这份案文基于各方上周提交的草案以及过去两天的磋商结果形成。经过磋商，各方在适应、能力建设等议题上取得了共识，案文中代表各方分歧的括号数量已减少了四分之三。不过，要想达成最终协议，各方还有很多工作要做。

他认为，气候资金、行动力度以及协议要素如何体现“共同但有区别的责任”，是各国部长级官

减排若不力 本世纪末地表升温近8℃

新华社伦敦12月9日电 英国爱丁堡大学9日发布的最新研究指出，如果各国不采取有效行动应对气候变化，到本世纪末，全球的地表气温会比1750年西方工业革命开始时高出近8摄氏度。爱丁堡大学的研究人员基于历史气温和碳排放数据开发了一套计算方法，以便分析影响气候变化的关键因素，评估这些因素对气温的影响。研究者认为，这种新评估方法比此前使用的一些计算方法要更直接和清晰。

结果显示，假设各国不采取任何措施应对气候

变化，让碳排放继续增长下去，预计到本世纪末，全球陆地表面气温预计会比1750年的水平高出7.9摄氏度，海洋表面气温的升幅也会达到3.6摄氏度。

据英国媒体报道，过去10年里全球气温升幅在某些年份有趋缓迹象，有舆论据此质疑本世纪全球气候变暖的预测。

爱丁堡大学的研究人员表示，关于气候变化影响的各种评估结果差异很大，但一个很清楚的事实是全球需尽快采取切实行动应对气候变化，以降低其带来的负面影响。

员最后两天需从政治层面解决的三个主要问题。

当天晚间，各方向法比尤斯反

馈了对新案文的意见，并同意以此为基础继续谈判。在反馈意见之后，各国代表开始连夜谈判。法比

尤斯说，一份反映最新谈判进展的成果案文将于10日下午形成，将与协议最终文本“尽可能地接近”。